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Défendre la souveraineté alimentaire
Sous la présidence de Pierre Desgoutte, l’assemblée générale de Val’Limagne.coop débutait à Gannat, mercredi dernier, avec la projection du film  La victoire, ça se cultive , rappelant que la réussite est un enjeu collectif. 
« Il est plus rentable d’avoir des terres habitées et cultivées par des hommes, fût-on obligé d’aider ces hommes, que d’avoir de vastes réserves nationales, entretenues, conservées et protégées fatalement par un grand nombre de fonctionnaires. » Véronique Pouzadoux, maire de Gannat et présidente de la Communauté de communes Saint-Pourçain-Sioule-Limagne, avait choisi de citer Georges Pompidou pour assurer les agriculteurs de son soutien.
Dans la foulée Patrice Bonnin, président de la Chambre d’agriculture de l’Allier, apportait de l’eau à son moulin, dans tous les sens du terme. Il dénonçait la fracture entre le message politique relatif à la souveraineté alimentaire et la réalité imposée par l’administration sur le terrain. Prenant pour exemple les enjeux de l’eau et les zones humides. « Nous avons une belle agriculture dynamique et on veut nous empêcher de travailler. »
Associés coopérateurs. Vincent Bertholier, directeur de Val’Limagne.coop, faisait une présentation rapide de la coopérative, avec la répartition territoriale des 1.075 associés dans le sud-est de l’Allier et le nord du Puy-de-Dôme. Il saluait le travail des 65 salariés, qui leur apportent conseils et services. Il replaçait le fonctionnement de la coopérative dans le contexte économique mondial, mais également local avec les épisodes de grêle sur le couloir Vichy-Gannat, qui ont ravagé, en 2022, les sites de Magnet, Cognat et Gannat. 
Grêle. Cédrik Dubsay, responsable d’exploitation, faisait le point sur l’impact de ces épisodes de grêle sur les bâtiments, mais également les stocks d’engrais et de céréales. Un an et demi après les sinistres, le remplacement des toitures en bac acier est quasiment terminé. 
Transition énergétique. Si les contraintes techniques des réparations n’ont pas permis de recouvrir les toitures en panneaux photovoltaïques, Val’Limagne.coop a néanmoins réalisé un projet solaire sur Tronget et investi dans un camion biocarburant, permettant l’utilisation de colza produit localement. 
Aline Jallet, responsable administratif et financier, témoignait de la bonne santé financière de la coopérative. Mais des exploitations endettées nécessitent des mesures d’accompagnement.
Pôle vigne. L’activité vigne, en augmentation de 16 %, a été marquée par une pénurie de bouteilles et de grosses attaques de mildiou. L’activité est basée principalement sur le Saint-Pourçinois, mais se développe sur le Côte d’Auvergne. 
Variétés de blé. Les productions en filière qualité meunière représentent près de 20 % des blés de Val’Limagne.coop, avec la filière Barilla, la filière Charte de production française, et les blés de variétés améliorantes. Les débouchés restent principalement français, et le fonctionnement de l’usine de trituration UCAL stockage et protéines, à Varennes-sur-Allier, présente un gros avantage logistique local avec l’utilisation régulière d’oléo-protéagineux.  

